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a legmélt. Oltáriszentség imádása és a szegény templomok felszerelésének 
elősegítésére hivatalos közlönyül

Jelen szám 20 fillér. E lőfizetési á ra  egy évre 2 pengő. Megjelenik minden he eleien.

TARTALOM : M átra i G yula d r . : Világengesztelés. — M ary  : Áldozás után. — Csaba 
M á r ia : Szeplőtelen. — P áp a i János d r . : Szt. Gellert. — M iklósi László : «Ez 
nagy szentség valóban*. — Központi : A kongresszusi előkészületek. Sz . p. j .  : Ast- 
szonyok a templomokban hallgassanak 1 — B renner T iv a d a r : Új triumvirátus. — 
O ltáregyleti élet.

A Központ legnagyobb gondja
a misézés biztosítása a kongresszusra 
érkező papok számára. A szentmise már 
magában a legmagasztosabb eucharisz­
tikus cs’ lekmény és az isteni Fölségnek 
nyújtott legnagyszerűbb engcsztelés. 
Az Úristent nem lehet semmi által job­
ban dicsőíteni, mint a szentmisével, 
amelyben Fiát, a neki legkedvesebbet 
ajánljuk fel Neki összes érdemeivel 
együtt. Azért van erre nagy gondja az 
előkészítő bizottságnak.

A szükségoltárok (250) elkészítését 
minden plébánián lehetőleg a plébánia 
saját erejéből kell megoldani. O ltár­
követ kap mindenki I Oltárteritőket 
(113 kellene a beérkezett kimutatások 
szerint), melyek közül az alsók akár 
házi vászon (kender) vagy pamutvászon­
ból is lehetnek, csak a legfelső legyen 
lenvászonból, szintén minden plébániá­
nak magának kell beszereznie, mert a 
felállítandó oltárok mérete rendesen 
annyira elütő a szokásostól, hogy a 
Központ — ha volna is miből előállí­
tania, pedig igazán nem futja már a 
pénzünk — nem tudná a szegény 
templomoknál a rendes oltároknál hasz-
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nálni. (A szegény templomok számára 
43 oltárterítőt szavazott meg az idén a 
kérvényeket elbíráló bizottság.) Csak 
legvégső esetben lehet a Budapesti Or­
szágos Központi Oltáregyesülethez for­
dulni oltárterítőért. G yertyatartókat sem  
adunk• ezt a plébánia területén az oltár­
egyleti megbízott kér kölcsön a felállí­
tandó pótoltárokra. (Természetesen 
nem lehet valami figurától tartott mél­
tatlan forma és ne legyen karos sem.) 
Az oltárasztalnak  legalább 120 cm 
hosszú, 80 cm széles, 90 cm magasnak 
kell lennie. Központ rendel I50 X 80X 
90 nagyságút kívánatra 26 P-ért.

A voliv-m isél, mint reméltük, nem 
engedélyezte Róma különféle színű 
miseruhákban, hanem csak fehérben. 
Azért most újra kértük körlevélben az 
egyes misézőhelyek fehér (beleértve az 
arany- és ezüst brokátokat is) miseruhák 
számának mielőbbi jelentését. Gon­
dok! De édes gondjaink az Ür Jézusért!

M onstranciánk ( M egyeri M eyer 
Antal művész terve) képét a 29. lapon 
mutatjuk be. Így még nem sokat mond, 
de igen szép lesz kivitelezve. (Ober- 
bauer-cég készíti.)



A i. rius papa Uszentsege ismételten hangsúlyozta, 
hogy a XXXIV. eucharisztikus világkongresszusnak 

— mely 1938 májusában lesz Budapesten, világengesztelésnek kell 
lennie. Az egész világon az istentelenség harca folyik a pozitív istenhit 
és annak egyháza ellen. Ennek méltó jóvátételére, megfelelő meg- 
engesztelésére csak az egész világ katolicizmusainak egyetemes hódolata 
és hitvallása lehet elegendő.

Nemcsak a magyar népnek kell mindent elkövetnie, hogy ez az 
ünnepélyes hódolat betakarja a gonosztettek és szörnyű szentségtöré­
sek mélységeit, hanem az egész világ katolikus népének is — szó- 
szerint — egyetemesen kell résztvennie abban az ünnepélyes engesz- 
telésben, amelyet a budapesti eucharisztikus világkongresszuson 
résztvevő képviselőik lelkűkben a föld minden tájáról erre a világ- 
engesztelésre elhoznak. A világengeszteles fönséges gondolatának át kell 
világítania minden nép és nemzet katolikusainak lelkét és teljes ragyogással 
kell tündökölnie a budapesti kongresszusi oltár eucharisztikus Jézusa előtt. 
A magyar nép összessége emeli a kongresszusi oltárt : a magyar kato­
likusok által vásárolt kongresszusi jelvények árából épül százezer pengős 
költséggel a Hősök-terének emeletes oltára, melyen trónolni fog a 
királyok Királya, a szentségi Ur Jézus. A magyar nép első szent 
királyának. Szent Istvánnak 900 éves jubileumán ( f  1038) méltán 
kapta a XXXIV. eucharisztikus világkongresszust, hiszen évszázado­
kon keresztül a nyugati kereszténység védőbástyája volt a vad ázsiai 
népek, tatár és török ellen. A Szent István királytól megalapozott 
kereszténység oly erős lett benne, hogy tudott vérezni, saját testének 
hekatombáiból gátat emelni iszonyú vad erőkkel szemben. A magyar 
nép mártír nép. Vére valóságos tengerré dagadt, melynek hullámai oly 
magasra tornyosultak, oly erővel ingatták meg és tartóztatták fel az 
izlám erejét, hogy hazánknál nem tudott tovább menni, hiába akart, 
hiába kísérletezett, a magyarság ereje, melynek forrása a lélek és abban

23



Ö R Ö K IH Á D Á S^ ^ ^ te

a szentistváni kereszténység volt, megállította őt. Igaz, hogy a magyar­
ral szemben a török a legborzasztóbban kegyetlenkedett : elpusztította 
árpádházi kultúráját (templomait, monostorait, könyvtárait stb., ame­
lyekről a zsámbéki, esztergomi, székesfehérvári, veszprémi ásatások 
tanúskodnak), kivágatta erdeit és pusztává, lakatlanná tette (az Alföldön 
gyönyörű erdők és 660 kolostor állott) országának nagy részét; adókkal, 
sarcokkal szipolyozta erőit, rabszolgaságba, janicsársorba vitte leg­
szebb fiait, üldözte katolikus vallásáért és — mivel az izlámot be nem 
vette — pártolta és terjesztette közöttük az eretnekségeket, de a mártír­
népet megsegítette az Isten, a vértanuk vére el nem apadt és a nyugaton 
az idegen népek a magyar védőbástya árnyékában nyugodtan fejlőd­
hettek, virágzó kultúrát teremthettek. Európa kultúrájában termett 
meg a magyar mártíromság gyümölcse.

Ezt most a budapesti eucharisztikus világkongresszus idején meg 
kell szívlelni és a kongresszus nagy napjain az egész világnak össze kell 
forrnia a magyarral az engesztelésben.

Amilyen felemelő érzés Rómában a vértanuk sírjai között járni, 
olyan lelki felemelkedéssel kell Budapesten a nemzeteknek az eucha­
risztikus vilákongresszuson résztvenniök. S  erre csak akkor lesznek 
képesek, ha már most nagy vigíliáját tartják az elkövetkezendő világ- 
kongresszusnak s amint épül a budapesti oltár, úgy épül ki a lelkekben 
a magyar nép áldozatait megbecsülő és a szentségi Ur Jézus engesz- 
telésében vele az egész világon harmóniába olvadó egységes, egyetemes 
engesztelő szellem.

A bolsevizmus tőszomszédságában mintegy előretolt állása lesz 
a keresztény világnak az a világengesztelés, melyet lelkűk «csészéiből» 
a világ «angyalai» (kiküldöttei) öntenek ki az Ür oltára előtt. Fel kell 
gyulladnia a fénynek és be kell világítania az egész világot. De ilyen 
ereje csak akkor lesz a budapesti kongresszusnak, ha előre hozzá­
hangoljuk a lelkeket és gyakorlatilag is kiépítjük bennük a világengesz­
telés egyetemességének összetevőjét : engesztelési, mélységes hiten és 
nagy Krisztus hűségen alapuló, a végtelen isteni szeretetre rezonáló 
reparációt. Mátrai Gyula dr.

Szentföld Magyarországi Biztosi Hivatala (Budapest, XII., Heinrich 
I.-út 3—5.) érdekes füzetet jelentetett meg P.Szabados Anzelm O. F. M. tollából, 
Zadraüccz István püspök úr előszavával: ''Mutass utat. adj boldogságot”. Modern, 
újszerű, eredeti munka. Gábriel hitoktatási felügyelő módszeréhez hasonló 
technikai rajzokkal illusztrált magyarázatai Isten parancsolatainak.

A könyv ára: 1.50 P. Nagyobb rendelésnél engedmény. Iskolások számára 
I P. Hiánypótló, mindenki számára sokat mondó, alapos és tárgyilagos mű, mely 
valóban boldogságot ad annak, aki megismeri.
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Á L D O Z Á S  UTÁN --
Szivemben vagy ó Jézusom,
Mint egy kegyelmi trónuson.
Körülvesznek az angyalok,
A szentek és a boldogok.

Gyönge gyarló imáimat 
Ok viszik majd az Ür elé.
S mi hibás őbenne,
Jézus irgalma elfödi.

Magdolna mellé térdelek,
És tőle hadd tanuljam meg:
A bánat nagy művészetét,
Mely ostromolja az Eget.

Lábaid elé borulok 
Nyomorult szegény bűnös, én 
Lábaid könnyel öntözöm,
Meleg szívvel szárítgatom!

Hálából mit adjak Neked?
Nincs semmim, csak az én szivem.
Szivem, mely mindig a Tiéd,
Szerelmem, mely^csak Érted ég.

Tiéd a könnyem, mosolyom,
Tiéd szavam s minden dalom:
Mely Téged dícsér, Téged áld,
Téged és szent szép Szűzanyád! M ary.

S Z E P L Ő T E L E N
Lelked Istennel volt tele, 
azért bűntelen. 
Titokzatos lényed 
tiszta, szeplőtelen.

Istent ültesd belém, 
ö  legyen életem. 
Hallgass meg engem, 
Anyám, szeplőtelen!

Vágyaim, szándékom 
a nagy Ür hassa át.
Szent kezed tépje szét 
a bűnnek fátyolét.

Őrizzed léptemet, 
vezess az életen,
Eszményem, Csillagom, 
Anyám, Szeplőtelen!

Csaba Mária.
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GX SZENT GELLÉRT ( t  1046).

A  MAGYAR égboltnak kevés szentje van. Akik voltak, azok is abba 
az időbe esnek, mikor még egy hitet vallott Szent István országa. 

A magyar katolicizmus mindmáig nem tudta kiheverni azt az erkölcsi 
kárt, amelyet a hitújítás és a török uralom okozott neki.

A római zarándok Olaszország városaiban meglepődve hallja: 
ebben a templomban ennek a szentnek, a másikban annak a hamvai 
nyugosznak. Az 'Örök várost nem is említem. Az emberen átbizsereg 
valami szent megilletődés, hogy a hely, amelyen állok, szent. Ezt a 
földet mártírok vére öntözte, itt szentek imádkoztak, prédikáltak, dol­
goztak. Pl. csak Milánó városának 53 szentjét sorolja fel a vértanuk 
jegyzéke (martirológium). Itt szenvedett vértanuságot Szent Szervác 
és Protáz. ennek a városnak volt püspöke Szent Ambrus; még ma is 
mutogatják az ősi templomban azt a márvány szószéket, mely alatt 
hallgatta a nagy püspök prédikációit Szent Ágoston; itt gyakorolta a 
nagy pestis alkalmával a felebaráti szeretet leghősiesebb cselekedeteit 
Borromeo Szent Károly püspök. Fölsír bennünk a fádalom: miért 
vagyunk mi olyan szegények?

Sajna, még a kevés szentünket sem becsüljük eléggé. Pedig 
nálunk is volna néhány szent hely: Székesfehérvár, Esztergom, Buda, 
Sárospatak, Nagyvárad, Szombathely, Veszprém, ahol szentek éltek. 
Prohászka püspök sokszor elmerengett a magyar szent-hajdanon, midőn 
a Pilis és a Bakony rengetegei jámbor szerzetesek énekétől vissz­
hangoztak.

Most azért választottuk Szent Gellért eucharisztikus lel­
kének jellemzését, hogy ismerjük a magunk mennyei értékeit. 
Példájuk minket is az életszentség felé hívogat a Kárpátok alól 
az égbe.

Szent Gellért nem a magyar föld szülötte. A lagúnák városában, 
Velencében látta meg a napvilágot 980 táján. Mikor halálos betegségé­
ből a bencés szerzetesek imájára hirtelen visszanyerte egészségét, 
jámbor szülei, fogadalmukhoz híven, kolostorba adták. A kisfiú ekkor 
még csak ötéves volt. A tudományokban alapos kiképzést nyert. Szel­
lemi kiválósága és jámborsága miatt fiatalon a kolostor apátja lesz. 
Sohasem álmodta, hogy a magyarok földjét valaha meglátja. A Szent­
földre vágyott, hogy megtérítse azokat a pogányokat, akik a szent 
helyeket meggyalázták és a jámbor zarándokokat — köztük szentünk 
atyját is -— lemészárolták. A vihar azt a hajót, melyen néhány társával 
keletre indult, a dalmat partokra sodorta. Ott az isteni Gondviselés 
magyar bencésekkel hozta össze, akik addig beszéltek neki, míg velük
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nem tartott Pécs, majd Fehérvár felé, ahol Szent István akkor tartóz­
kodott. A  szent király mindjárt felismerte Gellértben a kiváltságos 
férfiút és megbízta legdrágább kincsének, Imre királyfinak a nevelésé­
vel. Az eredmény bizonyítja, hogy nem tévedett. 1028 táján a király 
bizalma az újonnan létesített marosvári, ma Csanádi püspökség élére 
állította. Gellért fiatalos tűzzel fogott a térítés és a szervezés mun­
kájához.

A magyar nép hagyományos Mária-tiszteletét Szent István mel­
lett Szent Gellértnek köszönheti. Gellért püspök a Szűzanya iránt 
való tiszteletét a szülői házból vitte a kolostorba, onnét megerősödve 
hozta hazánkba. Itt a szent királlyal való benső érintkezés tovább 
ápolta benne. Gellért a királyban, a király a szent püspökben fejlesz­
tette a gyermeki szeretetet és mély tiszteletet Krisztus Anyja iránt.

Még csak tíz évig folytatta az áldásos munkát, mikor az égbe­
költözött a szent király, ki a nemzetnek atyja és apostola volt egysze- 
mélyben. A gyenge jellemű és akaratú utódok alatt föllángolt a pogány 
magyarok elfojtott haragja. Péter királyt elkergették, Aba Sámuelt meg­
ölték és követeket menesztettek Oroszországba, hogy meghívják a 
trónra az ott tartózkodó árpádházi hercegeket, Endrét és Leventét.

Gellért a püspökökkel a koronázó városba, Székesfehérvárra 
sietett. Azonban a királyi hercegek késtek. Gellért tehát még három 
püspöktársával és a hozzájuk csatlakozó, seregnek is beillő keresztény 
néppel együtt fogadásukra indult Buda felé. Estére a mai diósi-puszta 
helyén álló faluhoz értek. Másnap korán keltek, hogy szentmisét hall­
gatva Isten áldását kérjék útjukra. A szentmise elmondására a püspökök 
Gellértet kérték fel, aki midőn az oltárhoz lépett, beszédet intézett az 
egybegyűltekhez. ■ Testvéreim és püspöktársaim és ti hívek mindnyá­
jan, akik itt vagytok, tudjátok meg, hogy mi ma a vértanuság koronájá­
val a véget nem érő örömökre Jézus Krisztushoz fogunk jutni. Tudto- 
tokra adom ugyanis nektek a titkot, melyet az Isten az éjjel kijelentett 
nekem: Láttam a mi Urunk Jézus Krisztust az ő legszentebb anyjának 
Szűz Máriának ölében ülve, amint bennünket magához hívott s kezével 
az ő testének és vérének Szentségét nyújtotta nekünk. Mikor pedig 
Beneta püspök járult hozzá, akkor visszavonta a Szentséget, ő tehát 
nem részesül ma velünk a vértanuságban . . .»

A szent püspök szeme csillogott nem a könnytől, hanem a lelkese­
déstől. Es ez a tűz átterjedt az összes jelenlevőkre. Gellért kiolvasta a 
ragyogó szemekből, hogy mindannyian készek hitükért életüket fel­
áldozni.

Mindenki meggyónt, a szentmise alatt megáldozott és aztán Isten 
nevében folytatták útjukat. Most már jöhet, aminek jönni kell. Nem

ÖRÖKIMÁDÁS*"*^^*— {
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tudom, milyen érzelmekkel mutatta be Gellert püspök utolsó szent­
miséjét. A krónika nem szól róla. Az elsőhöz feszülő apostoli buzdulás- 
sal, izgalmas várakozással, mámoros buzgósággal készültünk. Az utolsót 
ki tudná megmondani, milyen érzelmek között fogjuk bemutatni . . . 
mert nem tudjuk sem a napot, sem az órát. mikor számadásra szólít az 
Ur. Lehet, hogy mise közben mondja: «Elég, most jöjj és adj számot 
sáfárkodásodról >. Azért mindegyikre úgy kell készülnöm, mintha az 
lenne az utolsó. Olyan sokszor hallottam és olvastam ezt az intelmet, 
hogy nem csodálkoznék, ha már Szent Gellért is életelvének tartotta 
volna. Minden szentmisében hálát kell adnom eddigi szentmiséimért. 
Most olvasom, hogy egy Kramer Edvárd nevű 65 éves baltimorei 
katolikus férfi eddig 50.000 szentmisén ministrált. Mellékes, hogy a 
Kálvária-hegyén, a római katakombákban, Ausztráliában. Törökország­
ban, az Atlanti- és a Csendes-óceánon, bíborosoknak és püspököknek, 
a lényeg az, hogy ötvenezerszer szolgálhatott a keresztáldozat meg­
újításán. Sok pap szintén számolja szentmiséit: nekik mérhetetlenül 
több okuk van a számolásra, de a hálára is.

Gondolom, hogy Szent Gellért utolsó miséjét főként a hála érzel­
mével mutatta be; hála, hogy sokszor misézhetett; hála, hogy mint 
szerzetes és püspök pogány földön az evangélium magvetője lehetett.

Minden baj nélkül eljutott a keresztény sereg a mai Gellért-hegy 
oldalához. Ekkor a pogányok, akik —  úgy látszik —  szintén a leendő 
király fogadására készültek, lesből rájuk támadtak. Először kőzáport 
zúdítottak rájuk, hogy megntkítsák soraikat. Majd megkezdődött a 
mészárlás. Ezrével hullottak a keresztények; mindjárt az elsők között az 
egyik püspök. A másik halálos sebet kapott. Szent Gellért, míg a kövek 
feléje repültek, a kocsiban térdenállva imádkozott a megtévelyedett 
magyar testvérekért és haragjuk áldozataiért. Az ő áldozata most kezdő­
dött. Kocsiját fölborították, őt magát egy talyigára kötözve felcipelték 
a hegy tetejére és a legmeredekebb részen a mélységbe lökték. Szikláról 
sziklára zuhanva összetört tagokkal, félholtan ért a hegy aljára, ahol már 
várták a pogányok. Mellét lándzsával döfték át, fejét a sziklához vág­
ták, a lelkét pedig a vértanuk fénykoszorújával dicsőítve magához vette 
az Ür a megváltás 1046. esztendejében, szeptember 24-én.

Amíg élt, szíve a magyar kereszténységért dobogott, eszét ennek 
fölvirágoztatására használta. Kiömlött vérét, szétloccsant agyvelejét 
beitta a magyar föld; megszentelődött és szenteket termő lett tőle.

Azért illik, hogy hálával emlékezzünk meg Szent Gellértről és a 
vértanuk hitével ragaszkodjunk ahhoz a valláshoz, melynek ő önfel­
áldozó misszionáriusa volt.

Pápai János dr.

------- Ö R Ö K IM Á D Á s '" * ^ ^ *  ^
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<̂ 3̂  «Ez nagy szentség valóban».
Milliók ajkán hangzik fel ez a legegyszerűbb, de legfölségesebb imádás, 

mely tele van mélységes hittel, hitből fakadó tisztelettel, s tisztelettel párosult 
szeretettel, rajongással.

Akik az Örökimádás-tcmplomban, az újjá­
alakult, a megszépült, a mindig felemelő kedves 
Orökimádásban vallhatják meg ezt a hitet, azok 
tudják, mit jelent a lélek számára az Eucha- 
risztia. — de tudják ezt azok is, akik a legszeré­
nyebb tcmplomocska szegényes tabernákulumá- 
nak Lakója előtt hódolnak: életet jelent, erő­
forrást jelent új élet kezdéséhez!

Ezt jelentette Faber Frigyes Vilmosnak 
is, a nagy angol konvertitának, akit az Eucha- 
risztia vezetett vissza az Egyházba, — s ezért 
ő hálás volt az eucharisztikus Király iránt: 
könyvet írt Róla, amint ő maga írja az előszó­
ban : ' népszerűén1’, tehát nem tudósoknak szánta 
írását, bár 6 tudós volt, hanem az Eucharisztiá- 
ból élőknek! — elsősorban papoknak, apácák­
nak, de minden hívőnek, aki tudja, vagy tudni 
akarja: mi az Eucharisztia, mit jelent Az nekünk, 
milyen legyen hitünk, milyen legyen életünk!

Faber könyve ajándék a hívő számára,
— ezzel a kedves ajándékkal, ezzel a kinccsel 
meglepték a magyar eucharisztikus lelkeket a 
budapesti Magyar Egyházirodalmi Iskola nö­
vendékei, akikről a Bíboros Hercegprímás 
őeminenciája azt mondta, hogy: ők a magyar 
kispapok krémje, szinejava! Könnyű, szinte 
regénystílusban adták vissza a magyarban azt, 
amit Faber lelke az Eucharisztia mélységes 
titkáról kitermelt. Nem mondhatok róla mást, 
mert erőtlen vagyok, — csak Szent Ágoston 
szavait idézem:

•Tolle! Lege! — Vedd és olvasd!"
Kapható minden nagyobb könyvkeres­

kedésben 4.50 P-ért, a kiadóknál (Központi Szeminárium, Budapest, IV., 
Prohászka Ottokár-utca 7.) 3.60 P-ért. A művészi kiállítású könyv 316 oldalon 
át leheli az eucharisztikus levegőt, mely frissebbé, erőteljesebbé teszi lelki­
életünket!

Az euch. világkongresszusra készülő 
nagy (120 cm. magas szentsegtartónk 

tervrajza.

Miklósi László.
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A kongresszusi előkészületek.
Igen! Nagy eucharisztikus ügy ez ! Az Oltáregyesület tagjai előtt nem lehet 

közömbös az a munka, mellyel az egész világ katolikusainak engesztelő hódolatát, az 
eucharisztikus világkongresszust előkészítik. Bármilyen pompásan megrendeznék 
kitűnő szakemberek az ünnepség külsőségeit, sikertelen volna, ha hiányoznék a benső 
lelkiség előkészítése. S nálunk — hála Istennek — ez a benső előkészületi munka nem 
kevesebb lendülettel folyik, mint az óriási méretűvé nőtt technikai részé. Az előkészület 
megítélésében legilletékesebb Heylen namuri püspök, az eucharisztikus kongresszu­
sok előkészítő bizottságának állandó elnöke mondotta, hogy mindenki tanulhatna 
abból az organizációs munkából, amelyet a magyar előkészítő-bizottság végez.

Miért kell tehát az ima? I. Azért, hogy mindenei, aki a nagy és szent ügy szol­
gálatában ál), lélekkel dolgozzék■ Ilyen szent céllal összefüggő, egészen profánnak látszó 
kérdésekben is szükség van a lelki szempontok figyelembevételére. Mindenütt kell 
valami az Eucharisztia világából ! Kell valami abból a tudatból, hogy ez is a szentségi 
Ur Jézusért van, s rajta keresztül az egész világért van.

2. Kell az ima azért is, hogy ez az előkészület lelki sikerrel járjon. A buenos- 
airesi eucharisztikus világkongresszusról mondotta a minapában az Oltáregyesület 
központi házában egy argentínai úrinő, hogy náluk a kongresszus óriási lelki sikerrel 
járt. A lelki előkészítés tökéletes volt : az eucharisztikus szellem győzedelme általános ; 
szinte megújult országuk lelkisége.

Erre van szükségünk nekünk is. Olyan sokszor látjuk elszorult szívvel, milyen 
kevéssé 'élet és lélek” a szcntáldozás! Milyen hiányos hitű, milyen meggyőződéstelen 
és lelkileg formátlan a szentségimádás városon és falun egyaránt ! Most avagy soha ! 
Most van az ideje e téren a változásnak ! Most a kongresszusi előkészületek Oltári- 
szentségrői szóló szentbeszédeiben eucharisztikus kegyelemhullámok mossák a lelkek 
elmaradottságának zsibbasztó, fejlődéstgátló kérgét. Most van az “üdvösséges idő”, 
az alkalom a lelki megújulásra. A mi imádságunk juttathatja a kegyelmet a lélek bel­
sejéig és indíthatja el az új élet megkezdését nála.

3. Kell az ima azért, hogy a mi eucharisztikus világkongresszusunk csakugyan 
az legyen, aminek a Szentatya szánta : nagy — az egész világhoz mért — engesztelése az 
isteni Fölségnek !

Ahhoz, hogy a lélek Istenhez méltót produkáljon, mindig kegyelem kell. A meg­
szentelő kegyelemhez még külön segítőmaiasztok is. Van külön kegyelme például 
az imádságnak, az áldozathozatalnak stb. Lesz az engesztelésnek is és bizonyosan a 
lélek alázatos mélységeiben gyökerezik, ha képes a Magasságbelinek trónjáig érő érté­
ket — engesztelést — termelni. Imádkozzunk azokért a kegyelmekért, melyek ehhez 
szükségesek.

A mi imádási óránk s egész oltáregyesületi életünk legyen átszőve e hónapban az 
eucharisztikus világkongresszus előkészületein át tökéletes eredményt óhajtó könyör­
gésekkel.

T E L J E S  B Ú C S Ú K :
Február 2-án. 3-án. 4-én. 26-án, egy tetszésszerinti napon, az imádási óra és a 

közös oltáregyesületi ájtatosság napján.
*  *  *

Az Örökimádásban tartott engesztelő kilencedünk gyönyörűen sikerült. Mindig 
tele volt ragyogóan tiszta templomunk. Résztvett rajta I bíboros, I érsek, 2 püspök is. 
Rengeteg szcntáldozás és szentséglátogatás volt. Hála Istennek 1
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Az asszonyok a templomokban hallgassanak!
mondja Szent Pál a korín tusiakhoz írt levelében. Az Üdvözítő nem választott 
közülük egyet sem apostolai közé, de szívesen látta, ha útjain szolgáltak neki vagy 
leültek lábaihoz tanítását hallgatni. Valamit meghallgatni a nőnél nem erény, de 
nem szólni az már áldozat. Midőn tehát ezt követeli tőlük Szent Pál, egyrészt 
olyan önmegtagadás gyakorlására utalja őket, amire nekik különösen szükségük 
van, másrészt felszabadítja egyik legjelesebb tulajdonságukat a figyelmes gondos­
kodással tevékenykedő szeretetet.

Az Oltáregvelet e kettőnek kitűnő iskolája.
I. Az Oltáregylet a legméltóságosabb Oltáriszentség elé vezet bennünket 

és megtanít imádni. A kezdő belemerül imakönyvébe s olvas egy órán keresztül. 
Szép eredmény, ha áhítattal tudja kísérni a könyv gondolatait. Utóbb már néha 
rápillant hittel az oltárszekrényre, hol az ő Jézusa lakik. Amint erősödik lelkében 
a hit, vele együtt hévül a szívben a szeretet tüze ugyanazon Krisztus iránt, ki 
fogad, meghallgat, vigasztal, oktat és táplál bennünket. Eleinte igyekszik jó tár­
salgó lenni, utóbb rájön, hogy a hitnek, bűnbánatnak, reménynek és szeretetnek 
kevés szóra van szüksége. Jézus maga figyelmeztet: "Imádkozván pedig ne szapo­
rítsátok a szót, mint a pogányok: mert azt vélik, bogy sok beszédükért nyernek 
meghallgatást". (Mt. 6, 7.) Nem sok szó, hanem igaz, őszinte érzelem kell. Vianney 
Szent Jánosnak volt egy öreg híve, ki a mezőről jövet naponkint betért a temp­
lomba. A szent plébánosnak feltűnt, hogy az öreg hosszú ideig térdel a nélkül, 
hogy észrevehetőleg imádkoznék. Mikor tapintattal megkérdezte tőle, hogy mit 
csinál olyan hosszú ideig, az öreg így felelt: 'Ö  néz engem, én meg nézem Öt». 
A szemek találkoznak, a szívek összedobbannak, a nyelvek hallgatnak.

A szentségimádásról hazatérő asszony szelídebb, engedelmesebb, meg­
értőbb, áldozatkészebb és gondosabb lesz. A leány kevesebbet idegeskedik és több 
leleményességről tesz tanúságot a szülők és testvérek iránt való szeretetben. 
Nagyobb lesz a békeség a házban, mert Jézus megtanította őket hallgatni.

2 . A papi méltóságot a férfi számára tartotta fenn az Úristen, de mi sem 
akadályozza a nőt, hogy Isten dicsőségéért és az emberek örök üdvéért égő 
apostoli, azaz papi buzgalom lobogjon benne. Nagy szent Terézia azt mondja, 
hogy Isten dicsősége és a lelkek üdve volt tárgya mindig leglelkesebb vágyainak 
és egyetlenegy lélekért kész volna magát sokszor megöletni. E célok vagy ezek 
egyike vitte Jézushoz a jámbor asszonyokat, hogy a Szentszűz példája szerint 
Isten alázatos szolgálói legyenek. Ez a vágy népesítette be a kolostorokat és 
egyesíti jámbor társulatokba mindmáig a vallásos nőket. Amint megbecsülte 
figyelmes szeretetiiket az isteni Mester, az Egyház is mindig igénybe vette mun­
kájukat. És meg kell hagyni, hogy a templomok tisztántartásában, az egyházi 
ruhák készítésében és gondozásában versenyen felül állnak. Ehhez a sok türelmet, 
aprólékos gondot és a szeretet csodálatos találékonyságát igénylő munkához a nő 
lelkét rendezte be a Teremtő. Kezemben van a Központi Oltáregylet 1933. évi 
jelentése. Örömmel kell megállapítanom, bogy ma is élnek Priscillák, Evodiák, 
Szintichék (Szent Pál szorgos segítségei), ma is megtalálja a hitből élő katolikus 
nő, hogy a Megváltó verítékét hogyan törölje le Veronikához hasonlóan. Ügy 
látom, hogy az Öltáregylet megtalálta azt a munkateret, amely után a vallásos női 
lélek szomjazik. Liziői szent Teréz egész életén át sajnálta, hogy nem fiúnak 
született s emiatt ki lett zárva a papságból. A jó Isten részéről különös figyelem­
nek vette, ha 24 éves kora előtt halhat meg, mert ez esetben korhiány miatt, még ha 
fiú lett volna, sem nyerhette volna el az áldozópapságot. A papi lelkűidről soha-

ÖRÖKIHÁDÁS^^^~»»— [

31



ÖRÖKIMÁDÁS,~ŷ | ^ ’*= «■

sem mondott le. Azért pl. nagyon boldog volt. mikor sekrestyés! teendőket végez­
hetett, mert érinthette a szent edényeket és gondozhatta a kis Jézus pólyáit, a 
kehely ruhákat.

Azt kívánom az érdemes magyar Központi Oltáregyletnek, hogy legyen 
apostoli iskolája továbbra is a Krisztust szolgálni akaró leányoknak és asszo­
nyoknak. Sz. p. j .

«><§*? AZ ÚJ TRIUMVIRÁTUS.

A  REGI Róma világállami triumvirátusai után nemrégiben az új 
Róma egyházállami szövetségesei tűntek fel a kékegű Itália törté­

nelmében. A hatalmas triumvirek a már elhunyt Pietro Gasparri bíboros 
államtitkár, Benito Mussolini, a Duce, az egykori néptanító. Szent Don 
Bosco tanítványa, végül maga III. Vittorio Emánuele olasz király, az 
igazi 'győző". Ez a hármasszövetség oldotta meg a közel 60 éves római 
kérdést, melynek nagymérvű és áldásos kihatásait ma még elgondolni 
sem lehet.

Az isteni Gondviselés e nagyjelentőségű és korszakalkotó műve 
oly időkben történt, mikor Belzebub öklei már a legerősebben dönget­
ték az Egyház épületét. De a még erősebb Krisztus földi helytartójá­
nak, XI. Pius pápa Oszentségének buzgó imája és az összkatolikusok 
állandó könyörgése megakadályozta a Sátán égbekiáltó gonoszságának 
keresztülvitelét s ördögi machinációjában megállította őt a hatalmas 
Ür "T u e s  P e tr u s  . . .» világrengető kinyilatkoztatásának súlya. £s most 
még szilárdabban fog tudni ellentállni a pokol kapuinak a krisztusi 
szikla, melyet hazánkban -— többek között — az Oltáregyesületek 
működése, legújabban a Credo és a Manréza virágzó intézményei, az 
A. C. fejlődő mozgalma s az eucharisztikus világkongresszus nagy­
ban erősítenek.

E magasztos római világesemény felett azonban nem térhetünk 
napirendre. Különösen e hármas szentévben, de minden évfordulóján 
is méltóan ünnepeljük meg ezen dicsőséges hitgyőzelem emlékét.

Legszebb és legméltóbb lenne vagy pünkösdkor, mint az Egyház 
újjászületésének ünnepén, vagy Péter-Pál apostolfejedelmek napján, 
vagy még inkább a Szentháromság vasárnapján jubilálni. Az Egyház 
fényes diadalának nagy örömét és alázatos hálaadásának lerovását 
ugyanis a legjobban fejezi ki a Szentháromság vasárnapjának dogma­
tikus jelentősége, mely szerint a katolicizmus ezen a napon az ünnepek 
ünnepét, tehát a legnagyobb ünnepét üli meg. De ha az évfordulókon 
nem is, azonban e hármas szentévben feltétlenül meg kell azt ünnepel­
nünk, pótolva a többéves múlt mulasztásait. Az Egyház vezetői és
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oszlopos tagjai pedig állandóan hirdessék szóval és írásban, szó­
székről, tanszékről és a sajtóban — ezen világügy fontosságát, mély 
jelentőségét, kiszámíthatatlan értékét és megbecsülhetetlen üdvös 
voltát. A katolikus tankönyvírók és kiadók legyenek rajta, hogy e világ- 
történelmi mozzanatot a közeljövőben már megörökítve láthassák 
tanulóink nemcsak az egyházi és világtörténelmeinkben, hanem az 
összes olvasó-, sőt egyéb tankönyveinkben is.

Azonkívül ajánlatos volna XI. Pius pápa öszentségének arcképét 
— a triumvirek körében — a katolikus iskolák és intézmények részére 
mielőbb elkészíttetni. E csoportkép szemléltetésével igen sok nevelő- 
és oktató értéket tudnánk tanulóink és az ifjúság fogékony lelkűidébe 
plántálni, különösen most, mikor még mindnyájunk élénk emlékezeté­
ben él az olasz királyi család látogatása. £s mindnyájunk figyelme XI. 
Pius pápa őszentsége felé fordul, mint akinek köszönhetjük, hogy a 
legközelebbi eucharisztikus világkongresszus nálunk. Szent István 
apostoli királyságában lesz megtartva. Nagyon érdemes tehát a világra­
szóló római esemény külön megünneplésének a gyönyörű gondolatával 
is foglalkoznunk. Brenner Tivadar.

| i OLTÁREGYLETI ÉLET 1 1
Engesztelő novénánk az idén 

mélységesen bensőséges és ragyogóan 
fényes volt. Január 8-án ünnepélyes 
Veni* Sancte-val nyitotta meg Rótta 
Angelo érsek, pápai nuncius. Délután 
P. Vid Józ sef jézustársasági atya beszélt 
mindennap. Az első nap ünnepi áldását 
dr. M észáros János prelátus, érseki ált. 
helytartó, országos igazgatónk celeb­
rálta. Január 9-én megtisztelte nové- 
nánkat Őeminenciája, aki ünnepélyes 
főpapi misét celebrált s utána megható 
szózatot intézett a jelenvoltakhoz az 
egyetemes engesztelés szükségességé­
ről. Maid köszönetét mondott azoknak, 
kik az Örökimádás restaurálására ada­
koztak, "azt hiszem — úgymond -—. 
hogy ezt is engesztelő szándékkal tették 
a szentségi Jézusnak dicsőségére”. Az 
egyes napok engesztelő szentmiséit 
dr. T iefenthaler Józ se f pápai kamarás, a

budai Szent Imre Kollégium igaz­
gatója, Ferenczy Géza plébános. Leh- 
mann Imre s.-lelkész, gróf Wenckbeim 
F rigyes prelátus, jáki apát, Milbich 
Tamás lelkész, P. Farkas Alberich 
plébános, dr. M átrai Gyula lelkész, 
oltáregyesületi igazgatók mondották, 
mindig magukkal hozva a fiók-oltár- 
egyesületük képviseletét. Ünnepi ál­
dást tartottak dr. M adarász István  
prelátus-kanonok, min. osztályfőnök. 
M olnár László apátplébános, Blieszner 
Ágoston prépost-plébános, K ryw a ld  
Ottó prelátus, érseki főbiztos, dr. Töt- 
tössy Miklós pápai kamarás-plébános, 
dr. móri G lattfelder Gyula Csanádi 
püspök, dr. M átrai Gyula (Ernszt Sán­
dor helyett) és dr. M esz lényi Zoltán 
püspök, aki az ünnepélyes vecsernyét 
celebrálta Te Deummal. Még sohasem 
volt ilyen az Örökimádásban. Schwa-
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hu lat/ Irén, az Országos Katolikus Nő- 
egyesület titkárnője és K anyó István  
hittanár buzgólkodása (a Ranoldcr és 
Szent Margit Intézet, illetve a Fáy 
András reálgimnázium növendékeivel) 
produkálták a lélekemelő eredményt. 
A hívekre a vespcrás külsőségei is mély 
hatással voltak. Novénánkat rengeteg 
intézet és egyesület látogatta meg. 
Isten fiz esse m eg mindenkinek, h ogy seg í­
tett az Ur oltára e lé  több és méltóbb en ­
gesz telési produkálni!

1937-ben alakult új fiókoltár- 
egyesületek. Szombathely egyház­
megyében : Felsőszemenye (Zala m.), 
Győrvár (Vas m.). Ikervár (Vas m.), 
Kaid (Vas m.), Kám (Vas m.), Nemes- 
kocs-Boba (Vas m.), Répceszentgyörgy 
(Vas m.). Salköveskút (Vas m.). Vas- 
keresztes (Vas m.). Zalalövő (Zala m.). 
Nova (Zala m.), Perenye (Vas m.). — 
Vác egyházmegyében: Kecskemét — 
Hetényháza. — Győr egyházmegyé­
ben : Alsó-Galla (Komárom m.). Babót 
(Sopron m.), Bágyog (Sopron m.), 
Rábaszováti (Sopron m.). — Csanád 
egyházmegyében: Szeged-alsóvároshoz 
tartozó Klébelsberg-telep és Kecskés­
telep. — Eger érseki egyházmegyében: 
Búj (Szabolcsin.).

Az Örökimádás-templom res­
taurálására adományoztak: Altman 
Rókusné 5 P. Lehoczky Istvánná 20 P, 
Szabó Miklósné 1.50 P, özv. Bizsák 
Andrásné I P, Süttiné 10 P, Schreiner 
Rózsika 2 P. N. N. 2.50 P. N. N. I P.
N. N. 2 P, özv. Nagy Istvánná 10 P, 
Az Eucharisztia imádója 1 P, Mihalik 
Jánosné és családja 50 fill., N. N. 20 P, 
Geiger Margit 10 P. N. N. 3 P, Pfeiffer 
Ede meghalt felesége emlékére 50 P, 
Kozák-család 10 P.

A kongresszusi kelyhekre : 
Németh Jenő adminisztrátor Vörs —'80 
P és áldoztató paténa 7 P, Szent Margit 
intézeti Szent Ágnes kongr. 80 P.

Az euch. kongresszus nagy mon- 
stranciájára: Somogyi Józsefné egy 
arany jegygyűrű. Farkas Mária egy
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arany gyűrű drágakővel, N. N. arany­
lánc. özv. Kerecsényi Ferencné egy 
jegygyűrű, N. N. gyűrű drágakővel. 
Kozák Györgyné (Hajdúdorog) egy- 
pár aranyfülbevaló, Volosinszky Sára 
(Hajdúdorog) ezüst pénz. Kovács Ju ­
liska (Hajdúdorog) 4 ezüst pénz, egy 
nyakék, Malatmszky Anna (Esztergom) 
arany gyűrű drágakővel és 2 drb 10 
koronás arany pénz, özv. Lafrankó Ká- 
rolyné aranygyűrű, Zichy Livia grófnő 
arany gyűrű és aranylánc, Pfeiffer Ede 
két ezüstbe foglalt aranygyűrű, arany­
lánc éremmel, óhegyi Eckermann Ede 
és neje jegygyűrű és egy rubinköves 
melltű.

Az 1937. évben dec. 31-ig befolyt 
tagsági dijak. Esztergom főegyház­
megyéből 376 03 P. Szombathely egy­
házmegyéből 43 76 P és az egyház- 
megyei igazgató úr által 1619-45 P. 
Veszprém egyházmegyéből 284'56 P 
és az egyházmegyei igazgató úr által 
366-13 P. Egri érseki egyházmegyéből 
279 63 P ésNm. Kriston Endre segéd­
püspök úr által 930 P. Vác egyház­
megyéből 486-24 P és az egyházmegyei 
igazgató úr által 699-92 P. Kassa- 
Rozsnyó egyházmegyéből 19-60 és az 
egyházmegyei igazgató úr által 317-94 
P. Székesfehérvár egyházmegyéből 32 
P és az egyházmegyei igazgató úr <által 
92-40 P. Győr egyházmegyéből 75-10 
P. Szatmár egyházmegyéből I4'62 P. 
Hajdúdorog gör. kát. egyházmegyéből 
40 -14 P és az egyházmegyei igazgató úr 
által 380-17 P. Csanád egyházmegyéből 
59-15 P. Debreceni ap. Korm. 103*30 
P. Miskolc ap. Korm. 20 P.

A budapesti fiókoltáregyesüle- 
tektől: Koronázó főtemplom 31-20 P. 
Krisztinavárosi O. E. 3I3‘90 P. Felső­
krisztinavárosi O. E. 160 P. Szent 
László egyházközség 25 P. Városmajori
O. E. 150 P. Tabáni O. E. 149-84 P. 
Felsővizivárosi O. E. 40 P. Nép. Szent 
Jánosról név. káp. O. E. 96-50 P. Alsó- 
vizirvárosi O. E. 100-80 P. Országúti 
O. E. 50 P. Újlaki O. E. 150 P. Óbudai
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O. E. 200 P. Belvárosi O. E. 286-40 P. 
Lipótvárosi O. E. 180 P. Lőportár- 
dűlői Árp. B. Margit O. E. 30 P. Szent 
Család pléb. O. E. 50 P. Angyalföldi
O. E. 159-72 P. Tripoliszi O. E. 95-44
P. Herminamezői O. E. 93'60 P. Magna 
itiing. Domina O. E. 77'68 P. Zuglói 
O. É. 100 P. Józsefvárosi O. E. 250 P. 
Szent Rókus pléb. O. E. 108‘20 P. 
Soroksári-úti O. E. 29-10 P. Tiszt­
viselőtelepi O. E. 312 P. Kőbányai O. 
E. 298-23 P. Mcnek. Nemz. Köny. 
templom O. E. 100 P. Gör. Kát. pléb. 
VII. kér. 40 P. Erzsébet apácák temp­
loma 12-50 P.

A neszmélyi zárdára adomá­
nyoztak: N. N. 3 P, Császár Gyuláné 
10 P. Pfeiffer Ede 20 P.

Elkészült az eucharisztikus v i­
lágkongresszus díszoltárának vég­
leges terve. Mint arról annak idején 
már beszámoltunk, a múlt év szeptem­
berben döntött a bírálóbizottság az 
Euchurasztikus Kongresszus dísz­
oltárának pályázatáról, amelyet, mint 
ismeretes, a Hősök-terén elhelyezkedő 
Millenniumi emlék két hemiciklusa fölé 
építenek. A bírálóbizottság akkor dr. 
Lechner Jenőt és ifjú  L echncr J en ő  
együttes pályatervét jutalmazta az első 
díjjal, sőt bizonyos változtatások végre­
hajtása után azt kivitelre is alkalmasnak 
ítélte. A két építész most elkészítette a 
díszoltár végleges tervét, amely a szak­
értők egyöntetű megállapítása szerint 
most már minden tekintetben alkalmas 
arra, hogy a világraszóló ünnepségek 
színhelyéül szolgáljon.

Az építészek a Millenniumi emlékmű 
félköralakjának megtartásával készítet­
ték cl tervüket, éspedig oly módon, hogy 
az eredeti építményt részben faszerkeze­
tes külső burkolat borítja majd be. 
Középre kerül az oltáremelvény, amely 
oszlopcsamokszerűen összeköti az em­
lékmű két részét, míg a félkör két külső 
végére egy-egy oldaltorony kerül, ahol 
a szpíkerek és a rendezőség nyernek el­
helyezést. Szerencsés megoldás ez az

építmény azért is, mert annak ellenére, 
hogy monumentális hatású, nem akarja 
az állandó épület jellegét mutatni. 
A rá felvezető lépcsők, amelyek átlago­
san 3 méter szélesek, a szertartás szem­
pontjából jól vannak elhelyezve. Azon­
kívül többszáz magas egyházi szemé­
lyiség kényelmes elhelyezése is lehetővé 
válik rajta. Az építmény általában egy­
szerű, síma vonalakat mutat, csupán az 
oltár fölé emelkedik a Bernini-féle és 
a Szent Péter templomban álló főoltár 
mintájára csavart oszlopokon tartott 
baldachin.

József Ferenc főherceg az Eucha­
risztikus Kongresszus új bizottsá­
gának elnöke. Dr. Serádi Jusztiniún  
bíboros-hercegprímás az Eucharisz­
tikus Világkongresszus Előkészítő Fő­
bizottság keretében egy új bizottságot 
létesített, amelynek feladata, hogy a 
Quadragesimo Annóban lefektetett 
rendi gondolatnak megfelelően a ma­
gyar társadalmat az egyes hivatáskörök­
nek, foglalkozási ágaknak, hivataloknak, 
üzemeknek, gyáraknak stb. keretében 
testületi alapon szervezze meg a kon­
gresszuson való részvételre. A bíboros­
hercegprímás a férfi-csoportokat alakító 
bizottság elnökévé dr. vitéz J óz se f F e­
renc főherceget, a női csoportokat 
alakító bizottság elnökévé pedig felesé­
gét, Anna főhercegasszonyt nevezte ki. 
Józ se f F eren c főherceg és fiatal felesége. 
Anna főhercegasszony, igen nagy szere­
pet játszanak a magyar katolikus társa­
dalomban és közéletben, nincsen olyan 
mozgalom, amelyből intenzíven ki ne 
vennék a részüket.

Az új bizottságok ügyvezető-elnöke 
Förster Gyula nyug. államtitkár, helyet­
tese dr. C onlegner Józ se f nyug. minisz­
teri tanácsos, titkára végül Streck e 
Ernő hittanár lett. Az új bizottság már 
meg is tartotta első értekezletét, ame­
lyen megbeszélték a hivatáskörök sze­
rinti szervezés célját és módszereit. 
A húsvét előtti hónapokban 3—3 esti 
eucharisztikus konferenciát rendez az
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egyes hivatáskön csoportok részére a 
bizottság és egyik főfeladata lesz, hogy 
a kongresszus idején az éjszakai férfi 
és az esti női szentségimádáson, vala­
mint a kongresszus legfőbb ünnep­
ségein való részvétel szempontjából 
szervezi meg az egyes hivatásköröket és 
testületeket.

A magyar munkásifjúsági moz­
galom. A karácsony ünnepkörében 
avatta fel dr. M észáros János, Budapest 
általános érseki helytartója a “Magyar 
Katolikus Ifjak Országos Egyesületé­
nek , a KIOE-nek új országos központi 
helyiségeit. A magyar katolikus ifjú­
munkás mozgalomnak ezen a fontos új 
állomásán figyelemreméltó szavakkal 
mutatott rá a jövendő nagy köteles­
ségére, arra, hogy a keresztény ifjúság 
lelkét nem szabad veszendőben hagyni. 
Mészáros János érseki helytartó mióta 
csak hivatalában áll, személyesen vesz 
részt az összes budapesti szociális 
irányú mozgalmakban, különösen tá­
mogatta azonban a ifjúmunkásság meg­
szervezésére irányuló mozgalmat, amely 
a belga és francia JOC mintájára dol­
gozik azon. hogy emberségesebb és 
keresztényebb jövőt biztosítson a mun­
kásifjúság számára.

Mint mostani beszédében is mon­
dotta az érseki helytartó, az apákat el­
hódította a szociáldemokrácia, elrabol­
ták idegen és veszedelmes romboló irá­
nyok. a mai ifjú nemzedéket azonban 
meg kell menteni, kézen kell fogni 
krisztusi szeretettel.

A Magyarországon aránylag még 
fiatal mozgalom máris a legszebb ered­
ményekre tekinthet vissza. Egyik leg­
főbb munkaköre, hogy az egyházközsé­
gek keretében csoportokat alakítson az 
odatartozó tanoncokból és munkás- 
ifjakból, ezek itt otthont kapnak, ahol 
rendszeresen összejöhetnek, képezhe­
tik magukat, kicserélhetik gondolatai­

kat és amellett szórakozásukról is kellő­
képpen gondoskodva van. Egy igen 
fontos másik terület azonban a tanonc- 
otthonok felállítása, amelyek most egy­
más után kerülnek megnyitásra. Buda­
pest, mint minden nagy város, igen 
nagy számban szívja fel a vidékről be­
özönlő és szerencsét próbáló ifjúságot 
és ezek nagyrészt ki vannak szolgál­
tatva a világváros minden veszélyének. 
Ezek a tanoncotthonok ezért a szülői 
támogatás és az otthon melegét próbál­
ják kipótolni annyira, amennyire lehet.

A mozgalom azonban nagy tervek­
kel foglalkozik már a jövőre nézve is, 
nem akarnak megállni a budapesti szer­
vezkedésnél, a jövő év programmja a 
vidék megszervezése, főleg természete­
sen a vidéki városok munkás- és tanonc- 
ifjúságának csoportokba gyűjtése. Fog­
lalkoznak azonban azzal a gondolattal 
is, hogy hasonló szervezeteket állítanak 
fel a munkásanyák és a munkásleányok 
részére is. hogy ilyen módon az egész 
munkáscsalád: szülők és gyermekek 
egyaránt érezzék az igazi katolikus gon­
dolat és a cselekvés áldó melegségét, s a 
mozgalom sikeréhez mindenesetre nagy 
mértékben hozzájárulnak az egyházi 
hatóságok, így Budapesten elsősorban 
dr. M észáros János érseki helytartó 
támogatása, aki a legnagyobb intenzi­
tással áll a mozgalom mellett.

Szent István Könyvek :
Orbán Dezső: Fehér korall.

Róma szépségei az ifjú képzelet szár­
nyainak gyorsasága, színpompája és 
nemes lelkesedésével köszöntenek e ki­
tűnő ifjúsági regényből. 171 1.

Somfay Margit: Mégis szép az 
élet. Egyetemista leány vonzó élet­
regénye, mely a múlttal szembeállítva 
sok új szépségre rávilágítva hoz kár­
pótlást a letűnt kor ifjúságának értékei­
vel szemben. 210 1.
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